

Абонамент:

За година 40
За 6 месеца 20
За 3 месеца 10

Един брой 1 л.

Обявления се печатат по споразумение

СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ТРИБУНА

Седмичен орган на Окр. Комитетът на Социалдемократическите организации
ВАРНЕНСКИ ОКРЪЖЪ.

Всичко що се отнася до вестника да се изпраща на адрес: Редакция в. Социалистическа Трибуна — клуб Борба — Варна —

Тежки дни.

Тежките дни за нашата малка страна почнаха от войните. Но неосновното тежко положение се усилва от сключаване на примирието и достигна своя връх във последните дни. Кой ще има куража да отрече, че народните маси понемогват под страшното бремене на мизерията, че каквато и мисловна промяна да се предприемат от правителството, че някъде чръз тях за по-силен живот липсват. Една страна, малка, каквато е нашата, се разрушено стопанство, с обезценена монета (нация лев днес струва 5 ст.), с гражданити задължения, които ни се вложиха от победителити е днес само привидно суверенно. Дълговети сж толкова грамадни, че е дори страшно да се помисли, как бихме могли да се справим с тях. Жертва на големити империалистични интереси и на своята безумна буржуазия е малката България. Да бй поне имало повече ум и повече съвест в ония, които сж се нагърбили да водят сдбинити на народа.

Уви! Ум и съвест — не ти движат събитията днес. Интересити на класити сж днес, както и вчера, върховити фактори на историята. А интересити на класи не сж и не могат да бъдат днес ума и съвестта. Ко-

гато съзнанието на голмото мнозинство от нацията се провйтти до степен, че вземе властта в рцити си, тогава само ума и дългити ще творят щастие и благоденствието на народа.

На запад имаме вече тази картина. Там условията родиха новото: масити посочиха социализма, като единствити спасител на себси и на цълото човечество.

От там ще дойде нашето спасение.

Социализма на запад вържествуват ще прмакхмевсички неправди и страдания, които империализма и капитализма наложиха на малкити бдни народи.

— Тежки сж днити, които прживват . . . но . . . „Колкото е по-тъмна нощта, толкова по-ярко блбстват звездити“ . . .

И в тази мрачна политическа нощ, която прживява масата у нас, като ярка лампада свити големата надежда — социализма.

Но ний не трбба само да чакаме на готово: масити трбба на да се подготвят за социализма.

Тежки сж днити, които прживяваме, но затова пък сж удестворена енергия и ентузиазъм да работим за нашето спасение — за длото на социализма.

Амстердамъ противъ Москва.

Извѣстно е, че московскити езунти правиха и правятъ всичко възможно да разнебитатъ Амстердамския Синдикален Интернационал, който обединява въ себе си повече отъ 30 милиона организирани работници отъ цѣлия святъ.

Бюрото на Амстерд. Интернационалът е изпратило до Общия Синдикален Съюзъ въ България една статия (печатана въ бр. 134 на „Народъ“) въ която защитавайки своята независимостъ изтъква, че безъ да е билъ (интернац.) ординарецъ на московскити сатрапи ний се е явилъ въ услуга, като е обявилъ бойкота на Унгрия по поводъ обяна тероръ тамъ и спрѣ прѣвоза на муниции за Полша прѣзъ време на войната и съ Русия. Съ борбата си съ Амстердамския интернационал, комунистическия такъв, въ името на всемирната революция подготвя побдбата на реакцията. Дошли въ името на мировата революция за събаряне на международната буржуазия, днес Ленинъ дава концесии на сжщата буржуазия. Дошли да социализиратъ срдствата за производство и отстранение на частната търговия сега комуни-

тити оказватъ помощъ на дребнити занаятчи и потребителни кооперации. Широко се отварятъ вратити на свободната търговия въ земледелието и индустрията. Ленинъ днес заявява: Въ Русия непосредствено прѣминаване къмъ социализма е невъзможно.

Статията завршва:

Комунистити въ всички свои вѣстници и конгреси застъпваха мисълта, „че въ рамкити на капиталистическата стопанска система сж непостижими вече никакви човѣшки условия за животъ“. Това бѣ исти на надъ истинити за тяхъ. Сега обаче Ленинъ пѣе, че капитализма въ Русия билъ едно временно зло трбало обаче, само да му се даде видъ на държавенъ капитализъмъ!

Московскити синдикални езунти, безъ съмнѣние, ще обрнатъ найновия опортюнизъмъ на Ленина въ единъ пролетарски идеалъ, или най малкото ще се опитатъ да го поставятъ въ хармония съ тоя идеалъ. На тяхъ обаче никога нѣма да имъ се удаде да отклонятъ синдикалнити организации отъ вѣрата имъ, че големата борба на пролетарията отъ всички страни србцу всемирна

съюзъ на капитализма може да се води само отъ единъ независимъ Синдикаленъ Интернационал, но не обаче, отъ една централа, която, подобно на московския интернационаленъ Съветъ, се намира въ плънъ на една комунистическа партия, чийто програма бива на дѣло опровергавана отъ нейнити собствени автори — правителството на Ленина.

Едно похвално инициативо.

Група първоначални учители отъ града ни, въ желанието си да избавятъ дѣцата отъ лошото влияние на улицата прѣзъ ваканционнити мѣсци, сж взели инициативата да устройватъ три пѣти седмично еднородни излети-екскурзии изъ околностити на Варна. При излетити дѣцата ще наблюдаватъ и изучаватъ природата въ самата нея, чрѣзъ игри и пѣтувания ще закрѣпятъ физически, на полето ще рисуватъ, пѣятъ, моделиратъ и пр. Прѣди започването и слѣдъ завршването на излетити ще се направятъ надъ дѣцата възможнити антропологически измѣрвания, за да се види благотворното влияние на движението изъ полето и чистия въздухъ. При всѣки излетъ ще има медицински надзоръ отъ фелдшеръ.

Излетити почватъ на 1 юлий и ще продължатъ до 15—20 августъ. Записванията ставатъ всѣки денъ отъ 8—12 часа пр. пл. въ училище „Св. Климентъ“. Приематъ се дѣца на възраст отъ 8—15 години.

Инициативата е повече отъ похвална. Това, което сж се нагърбили да вършатъ тия скромни труженници, е крайна нужда за града ни. За ползата отъ излетити е излишно да се коментира.

Пожелаваме успѣхъ на инициаторити.

ХРОНИКА

Понавнатъ се за последенъ пѣтъ партийнити другари да уредятъ смѣтката си съ каснера на организацията за чл. вноски и наостоятеля на в. „Народъ“. др. К. Брадваровъ.

Въ недѣля, 3 юли отъ 9—12 ч. пр. об. и 3—5 ч. сл. обѣдъ въ клуба „Борба“ ще се произведе изборъ на делегати за XXIV ред. партийенъ конгресъ, който ще се открие въ Союзи на 10 юли. За цѣлѣта има избрано бюро.

Нека партийнити членове се явятъ на време да гласуватъ.

Споредъ Соф. вѣстници министерскити съвети е приелъ новия проектъ да втѣе въ сила отъ 1 юлий т. г. Споредъ него буканити б, ж, з и ѣ се изхвърлятъ отъ азбуката.

Варн. Общ. Вѣстникъ, официално издание на общинското управление прѣзъ време на комунистическото управление се бѣше обрналъ на партийенъ вѣстникъ, въ който се ругаше всичко не комунистично. Стигнаха бѣха до тамъ прилетити та си печатаха безъ парити обявленията за вечерникити и събранята. Финансовити ревизори имъ опнаха ушитъ за това злоупотребиение съ общ. срдства и тѣ неможейки повече да псуватъ, смѣтнаха безпрѣдметно издаване то на вѣстника и го спрѣха. Днесъ, при 3 чланната комисиия се повтара сжщата история. Подновиха издаването на вѣстника, но още въ 1-я брой се нахвърлиха съ уводна статия върху партийити. Нима не разбирайтъ тия хора, че общ. вѣстникъ трбба да служи на общ. интереси само и за никакви други цѣли.

За прѣдставител на Бълг. Организа. работничество въ Бюрото на труда, чийто директоръ е французкия социалдемократъ Албертъ Тома, е прѣдставенъ и назначенъ др. Гр. Дановъ, работникъ печатаръ, секретаръ на типограф. съюзъ.

Продължаватъ да никнатъ въ разнити части на града Бараки. Нѣма ли начинъ и кой да тури край на това обезобразяване на града?

Законопроектъ за рекламити е прѣтрѣпѣлъ въ парламентарната комисиия значително промѣнене. Така: не е задължително публикуванетоъ въ Държавния вѣстникъ. Рекламити ще се облагатъ съ процентъ върху събраната сума.

Една „дълбока“ политика, сигурно сж огледъ къмъ блажити общински избори, се върши днесъ въ общината съ еснафскити сдружения отъ страна на тричленната комисиия. Делегатити на еснафити прѣдставляватъ нѣщо като общин. съветъ и тѣ заедно съ членовети на комисиията рѣшаватъ общинскити въпроси. Игнорирани сж партийити и другити съсловия.

Ще се повърнемъ.

Английската работническа партия въ голѣмо болшинство е отхвърлила прѣдложението на комунистическата партия за присъединение къмъ московския интернационал.

На 3 юлий извѣстия Варненски лѣкаръ Д-ръ А. Пускулиевъ ще празнува 50 годишната своя лѣкарска и обществена дѣйностъ.

На 27 юни слѣдъ обѣдъ флотския капитанъ Михайловъ заедно съ жена си и тѣща си, съ флотския фаятонъ е ходилъ на разходка на Джанаваръ тепе. За това ли служатъ държавнити фаятони. Пакъ взека да се забравятъ „господата“.

Партийно събрание по дневния ридъ на конгреса ще има въ клубъ „Борба“ въ Недѣля 3 юлий 9 ч. сутринта.

Четете на отвѣдната страница обявлението на кооперация „Социалдемократъ“.

КООПЕРАЦИЯ СОЦИАЛДЕМОКРАТЪ — ВАРНА

улица „Пиротска“ и „Драгоманъ“. — Телефонъ № 185

съобщава на членоветъ си кооператори

1. че разполага и доставя веднага **ПЪРВОКАЧЕСТВЕНИ ДЖБОВИ ИЗДЪНК. ДЪРВА** съчени миналата година прѣзъ м. септември и октомври **ПРОДАВАТЪ СЕ ПО СЛѢДНИТЪ ЦѢНИ:**

- Отъ 1-й юлий до 1-й августъ
- а) Рѣзани, доставени дома на кооператора 380 лв. тона
 - б) Рѣзани, приети въ склада 360 " "
 - в) Не нарѣзани, доставени дома 350 " "
 - г) Не нарѣзани, приети въ склада 330 " "

Слѣдъ 1 августъ до 15 октомври т. г. цѣната имъ на тонъ се повишава съ 35 лева.

Дървата сж вече готови и всѣки желающъ кооператоръ да поиде и си вземе или капарира нужното количество.

КАПАРТОТО Е СТО ЛЕВА НА ТОНЪ.

Капарираниетъ дърва трѣбва най-късно два дни до срока да бждатъ вдигнати. Кооператори, които живѣятъ вънъ отъ строителната черта на града доплащатъ прѣвоза по споразумѣние.

Обръщаме вниманието на членоветъ-кооператори да побързатъ да си взематъ дърва, защото бързо се изчерпватъ и скоро ще възкѣпнатъ.

2. че продължава подписката **за доставяне на държавни**

ПЪРВОКАЧЕСТВЕНИ ПЕРНИШКИ КАМ. ВЪГЛИЩА по цѣнитъ на държавата, 140 лв. франко Перникъ, плюсъ разноснитъ по докарването имъ, разтоварване, прѣвозване до домоветъ и др.

Записванията ставатъ въ магазина на кооперацията срѣщу капаро отъ 50 лева на тонъ.

Въглищата ше се дадатъ щомъ ги отпусне държавата

3. че има ангажирани количества

ПЪРВОКАЧЕСТВЕНО СИРЕНЕ И КАШКАВАЛЪ

за зимовише. Желающитъ трѣбва да капариратъ нужнитъ имъ количества, ако искатъ да ги иматъ своеврѣменно.

Капарото е по 8 лева на килограмъ.

Кооперацията извѣстява всички сѣмейства въ града (членове и нечленове)

1. че доставя въ домоветъ имъ

Доброкачествени сухи дървени въглища въ чували — цѣна 1:35 и 1:40 лева килограма.

Желающитъ да съобщатъ адреситъ си и изплатятъ исканото количество дървени въглища въ магазина.

2. че слѣдъ десетина дни й пристигатъ **всѣкакви видове и форми** екстра качество фаянсови, алуминиеви и емалирани сѣдове, цинкови и емалирани кофи, разни видове гвоздеи и подкови (частъ отъ гвоздеитъ е вече пристигнала).

3. продава български

ДОБРОКАЧЕСТВЕНИ ПЛАТНА

(американски) разни ширини най-износно

ВСИЧКИ учрѣждения, ресторанти, бакалитъ въ града и околията, особено които сж наши членове, иматъ интересъ да купуватъ стокитъ си отъ кооперацията.

Кооперацията може да имъ доставя на износни цѣни, покрай другитъ стоки, още **макарони и фиде** (собствено производство), **ситна каменна соль, чиста бѣла, млѣна** подъ контролъ, **дървени въглища, гасъ**, разнитъ зърнени храни и брашна, сливи и най-доброкачественъ хлѣбъ.

Вжда за денкове и прѣвозване на снопи

Канапъ за амбалажъ има кооперацията въ ограничено количество и продава на много износни цѣни.

Кооперация „Социалдемократъ“

съобщава на всички братски кооперации,

че прѣдставителството на централата е вече уредено. Специалниятъ прѣдставителъ закупва и експедира най-редовно всички стоки, намиращи се у вносителитъ англосисти тукъ.

Другари, правете поржчкитъ си само чрѣзъ прѣдставителя Ви тукъ

— така ще намалятъ разходитъ си и ще прѣсечете спекулативнитъ игри на недоброрѣвѣстни търговци и посрѣдници. Излишни сж идванията на разни делегати.

Кооперацията разполага и може да ви достави на износни цѣни

1. **Макарони и фиде,** собствено производство, двѣ качества

Български платна

2. **Ситна каменна соль,** млѣна подъ нашъ контролъ, чиста бѣлосѣжна

(американски) разни ширини.

ОТЪ КООПЕРАЦИЯТА.

Печатница „ЗОРА“ — Варна.

ШИВАЧИЦА „ЕЛЕГАНТЕНЪ КОСТЮМЪ“

на

Стоянъ Куюмджиевъ

улица Драгоманъ № 21

приготовлява мъжки костюми по най-модерни журнали. Изработка чиста и бърза.

ВАСИЛЪ Т. ЧОБАНОВЪ — АДВОКАТЪ

Варна. Писалище до мир. сѣдилища. Квартира 15 линия № 11